

По садоводству г. преподаватель А. Фортунатовъ подѣлился въ своихъ четырехъ урокахъ съ слушателями и слушательницами курсовъ слѣдующими свѣдѣніями.

Указаны на главныя общедоступныя пособія по практическому садоводству, огородничеству и виноградарству, и поставлены вопросы жизни и питанія растений. Въ первой бесѣдѣ шла рѣчь объ условіяхъ проростанія и развитія растений изъ сѣмени. Во второй бесѣдѣ объяснено значеніе корневой системы, какъ органа, доставляющаго растеніямъ растворы необходимыхъ питательныхъ солей, составляющихъ зольную часть тканей растений. Предметомъ третьей бесѣды служило выясненіе роли листьевъ въ доставленіи растеніямъ органическаго матеріала и, наконецъ,—въ четвертой бесѣдѣ—разсматривался стебель, какъ органъ—посредникъ между корнями и листьями въ дѣлѣ общаго питанія растеній. Бесѣды сопровождались простыми опытами или показательными таблицами, объяснившими вліяніе на жизнь растенія влаги, воздуха, температуры и особенно вліянія различныхъ удобреній на силу роста и количество плодоношенія.

(Продолженіе будетъ).

Пятидесятилѣтній юбилей священства кафедральнаго о. протоіерея Николая Ивановича Лѣтницкаго.

(Окончаніе. См. № 19).

Тотчасъ по окончаніи благодарственнаго слова, связаннаго юбилеемъ Преосвященнѣйшему Архипастырю, приближился къ юбиляру племянникъ Высокопреосвященнѣйшаго Никанора Архіепископа Казанскаго Николай Константиновичъ Андреевъ и прочелъ составленное Архипастыремъ, дышащее любовью привѣтствіе слѣдующаго содержанія: „Высокочтимѣйшій протоіерей Николай Ивановичъ! Умиляясь Вашимъ доблестнымъ пятидесятилѣтнимъ служеніемъ церкви и отечеству, вседушевно поздравляю Васъ съ таковою Божію милостію и сердечно желаю Вамъ духовно веселиться и торжествовать о чадахъ вашихъ духовныхъ, къ которымъ я имѣлъ счастье принадлежать въ мои дѣтскіе годы.

Думаю, что и все великое множество чадъ вашихъ также чтутъ Ваше служеніе, какъ свято чту его я, имѣя о Васъ и Вашемъ отношеніи къ людямъ самое отрадное воспоминаніе.

Да пребудеть Божіе благословеніе съ Вами вѣковѣчно и да украшается Вами родная мнѣ Астраханская Епархія неизмѣнно. При этомъ поднесено юбиляру на добрую память отъ Владыки Его изслѣдование посланія св. апостола Павла къ евреямъ. Юбиларь, пользовавшійся и ранѣе расположенностію Архіепископа Никанора, какъ ученика юбиляра, сердечно благодарилъ Владыку за привѣтъ, а племянника его за чтеніе привѣтствія. Уполномоченныя отъ Игуменни Астраханскаго женскаго монастыря Зинаиды, казначея монастыря Платонида и монахиня Мелитина поднесли юбиляру икону Благовѣщенія Пресвятой Богородицы при слѣдующихъ словахъ:

Высокопочитаемый о. протоіерей!

Игуменья вмѣстѣ съ сестрами монастыря, движимыя глубокимъ чувствомъ уваженія и преданности къ особѣ Вашего Высокопреподобія, привѣтствуютъ Васъ съ настоящимъ знаменательнымъ для Васъ днемъ 50-ти лѣтня пастырскаго служенія, приносятъ Вамъ икону Царицы Небесной на молитвенное воспомнаніе объ обители и желаютъ Вамъ долгоденствія.

Въ это же время была получена св. икона Воздвиженія Креста Господня отъ настоятельницы Саратовскаго монастыря игуменья Евлампіи, и при теплыхъ выраженіяхъ письменнаго привѣта высказаны были пожеланія юбиляру многихъ лѣтъ. Присутствовавшій за молебномъ г. директоръ народныхъ училищъ д. с. с. Константинъ Михайловичъ Аммосовъ, поздравляя юбиляра съ 50-ти лѣтнимъ служеніемъ, вспомнилъ его продолжительные педагогическіе труды на пользу начального просвѣщенія въ городскихъ училищахъ и гимназіи, пожелалъ ему крѣпости силъ въ дальнѣйшей его жизни.

Этимъ и закончилось духовное торжество. Большинство молящихся были приглашены гостепріимнымъ хозяиномъ отгушать хлѣба соли; скоро столы были накрыты и до 80 человекъ присутствовало за обѣденнымъ столомъ. Во время обѣда привѣтствія продолжались и сопровождались тостами. Первымъ привѣтствовалъ юбиляра ближайшій его сотрудникъ о. ключарь собора протоіерей Василій Карасевъ въ слѣдующихъ словахъ:

Досточтимый отецъ Протоіерей!

Позвольте мнѣ, какъ преемнику Вашему по должности ключаря собора, предъ лицемъ Его Преосвященства, гостей и почитателей Вашихъ принести Вамъ мою глубокую сердечную благодарность за тѣ руководственныя указанія, которыми я пользовался отъ Васъ, какъ ключаря собора, и на первыхъ порахъ своей службы въ этой должности и пользуюсь доселѣ.

Мнѣ особенно цѣнны Ваши указанія и совѣты, потому что они — плодъ Вашей почти тридцатилѣтней практики.

Господь судилъ Вамъ послужить въ должности ключаря при многихъ Архипастыряхъ и притомъ съ разнообразными съ ихъ стороны требованіями; и Вы, благодаря своей опытности, неизмѣнному хладнокровію и рѣдкому терпѣнію, всегда умѣли выполнять эти требованія настолько точно и разумно, что отъ всѣхъ тѣхъ Архипастырей пользовались за то ихъ благоволеніемъ.

Я не стану утомлять Васъ и всѣхъ присутствующихъ подробнымъ обзоромъ и оцѣнкой Вашей дѣятельности по должности ключаря собора, такъ какъ объ этомъ уже довольно сказано предшествующими ораторами, а воспользуюсь моимъ разговоромъ съ однимъ изъ гостей, бывшихъ у насъ на торжествѣ 300-лѣтняго юбилея Астраханской епархіи. Послѣ Божественной литургіи пріѣзжій гость, обращаясь ко мнѣ, сказалъ: «какой у васъ чудный порядокъ за Архіерейскимъ Богослуженіемъ! Видимо, каждый отчетливо знаетъ свое дѣло, все идетъ у васъ плавно; нѣтъ той толкотни и безтолковой бѣготни, какъ у насъ» (гдѣ? — позвольте умолчать).

На это я ему отвѣтилъ, что все это — плоды дѣятельности моего предшественника, нынѣ о. кафедральнаго протоіерей, который съумѣлъ такъ поставить это дѣло, не жалѣя ни своихъ силъ, ни здоровья, а заботясь только о томъ, чтобы все было за службой Божіей благообразно и по чину.

Думаю, что приведеннаго мною разговора съ пріѣзжимъ гостемъ достаточно для того, чтобы оцѣнить всю предшествующую дѣятельность Вашу, какъ ключаря собора.

Остается только молить Бога, чтобы Онъ продлилъ дни Вашей жизни до послѣднихъ предѣловъ земнаго бытія человѣческаго на пользу

Св. Церкви, на радость и утѣшеніе Вашихъ семейныхъ и родныхъ и въ назиданіе и образъ мнѣ, Вашему далеко еще неопытному преемнику—ключарю.

Сохрани Васъ, Богъ, на многая лѣта.

За сямъ сынъ юбиляра, священникъ кафедральнаго собора о. Николай Лѣтницкій сказалъ слѣдующее:

Дорогой Паташа!

Позвольте мнѣ, младшему изъ Вашихъ сыновей, особо привѣтствовать Васъ въ настоящій знаменательный день Вашего юбилея. Въ многочисленныхъ рѣчахъ и привѣтствіяхъ говорили о Вашей служебной и общественной дѣятельности, мнѣ же хочется указать теперь на то, какъ вы относились ко мнѣ, и что Вы сдѣлали лично для меня. На мою долю выпало великое и весьма рѣдкое счастье служить въ священномъ санѣ подъ Вашимъ непосредственнымъ руководствомъ и служить въ томъ самомъ храмѣ Божиѣмъ, въ которомъ около сорока лѣтъ служите и Вы, совершать святѣйшее таинство Евхаристіи на томъ же престолѣ, на которомъ почти всю жизнь совершали его и Вы, проповѣдывать слово Божіе съ того самаго амвона, съ котораго и Вы во дни своей молодости, по порученію Епархіальной Власти, произносили катихизическія поученія. Благодарю Господа Бога, что Онъ сподобилъ меня быть священникомъ. Но къ этому великому шагу въ жизни Вы готовили меня съ дѣтства. Я живо припоминаю тѣ далекіе годы, когда мнѣ было 7—8 лѣтъ, какъ Вы брали меня съ собою къ церковнымъ службамъ и ставили на клиросъ, гдѣ я пріучался къ церковному пѣнію и чтенію, постепенно усваивалъ дивный строй соборной службы и привыкалъ къ тому образцовому порядку, который былъ созданъ Вашими знаменитыми предшественниками и который неизмѣнно поддерживается теперь Вами. Когда мнѣ исполнилось десять лѣтъ, Вы поставили меня въ непосредственное ближайшее соприкосновеніе съ служеніемъ Епископа; исполняя въ продолженіе десяти лѣтъ обязанности свѣщеносца, носопщика и книгодержца архіерейскаго, я, благодаря величественнымъ архіерейскимъ богослуженіямъ, пріучался любить храмъ Божій и постепенно укрѣплялся въ мысли сдѣлаться служителемъ церкви Христовой. Теперь я служу подъ Вашимъ руководствомъ; но руководство Ваше не начальническое, а отеческое, не исключющее однако и нужную строгость и подчиненіе

закону и порядку. Вы постоянно внушаете мнѣ строгое и неизмѣнное исполненіе служебнаго долга во всякое время, при всѣхъ обстоятельствахъ. Мнѣ глубоко врѣзались Ваши наставленія, чтобы я никогда не пропускалъ полунощницы, не допускалъ сокращенія числа стихирь, чтобы въ будни, даже при совершенно пустомъ храмѣ читалъ канонъ самъ и не менѣе шести стиховъ, чтобы считалъ высшимъ стыдомъ для себя отказывать кому-либо въ исполненіи требы и многое другое;—и всѣ наставленія Ваши я свято чту и стараюсь всегда и всѣми силами проводить въ жизнь. За все это, дорогой Папаша, я приношу Вамъ въ настоящій юбилейный день искреннюю и сердечную благодарность и молю Господа Бога, чтобы Онъ помогъ мнѣ еще и еще послужить подъ Вашимъ мудрымъ руководствомъ, а Ваму, дорогую намъ, жизнь продлилъ на многіе годы.

Далѣе говорилъ ректоръ семинаріи архимандритъ Ѳеодоръ.

О. ректоръ семинаріи въ застольной рѣчи привѣтствовалъ юбиляра, какъ маститаго старца, всечестнаго протоіерея Божія, 50 лѣтъ прослужившаго на пользу Церкви, Общества и Государства. Въ долголѣтіи, говорилъ о. ректоръ, подлинно благословеніе Божіе. Стало быть, юбиляръ заслужилъ благословеніе Божіе, если Господь избралъ его предметомъ особенныхъ своихъ промыслительныхъ дѣйствій. Удостоивая юбиляра долголѣтія, Господь тѣмъ самымъ ведетъ его къ царству небесному, давая ему возможность теченіемъ дальней жизни убѣдиться въ непрочности, непостоянствѣ, обманчивости грѣшнаго міра и глубоко проникнуться апостольскимъ желаніемъ «разрѣшиться и съ Христомъ быти» (Филип. I, 23). Вспомнивъ слова Св. Писанія: «предъ лицемъ сѣдаго востани и почти лице старче» (Левит, XXIX, 32), о. ректоръ почтилъ поклономъ юбиляра, какъ мужа, на которомъ почиваетъ благословеніе Божіе.

Далѣе привѣтствовалъ зять юбиляра священникъ Гостинно-Николаевской церкви о. Тихонъ Березинъ:

Ваше Преосвященство, дорогой папаша—юбиляръ и достопочтенное собраніе! Прощу подарить мнѣ нѣсколько минутъ вниманія, чтобы воздать Высокопреподобному юбиляру долгъ любви, почтительности и благодарности. Я буду говорить, какъ зять юбиляра и отчасти по уполномочію отъ другихъ зятьевъ его, говорить не о внѣшнихъ дѣлахъ юбиляра,—

о нихъ достаточно говорено предшествующими ораторами, а о томъ, что относится къ петлѣнной красотѣ внутренняго челоуѣка.

16 лѣтъ тому назадъ, когда созрѣла моя рѣшимость жениться, меня очень занимала высказанная когда-то многоопытнымъ Соломономъ мысль:— «жену добродѣтельную кто найдетъ? дороже драгоценныхъ камней такая» (Притч. 30, 10). Соломонъ зналъ толкъ въ женщинахъ; и онъ полагалъ, что найти хорошую «жену» трудно, а для меня это было тѣмъ труднѣй, что я былъ на этотъ счетъ очень требователенъ (можетъ быть, это было съ моей стороны нескромно, но естественно) Я хотѣлъ, чтобы она была не только добра и умна, но и чужда недостатковъ, свойственныхъ многимъ женщинамъ, особенно: мотовства, картежа и табаку. Я хотѣлъ бы, чтобы она счастье свое находила только въ тихихъ радостяхъ семейной жизни. При женитбѣ нельзя не принимать во вниманіе свойство семьи, съ которой думаешь породниться, вѣдь, характеръ дѣвушки всегда носитъ отпечатокъ той среды въ которой она выросла.

Я искалъ семью, свободную отъ указанныхъ недостатковъ. Въ это время Господь свелъ меня съ Вашей, папаша, семьей, въ которой не было того, чего я боялся и гдѣ я нашелъ то, чего искалъ. Моему восхищенному взору здѣсь явился истиннѣ тихій рай, церковь малая, училище древнерусскихъ семейныхъ добродѣтелей. Владыка дому, Вы, являлись, при почти всеобщемъ ослабленіи семейныхъ связей, образцомъ истиннаго семьянина, по закону Евангельскому, Ваша неизмѣнная спутница жизни была магнитомъ для всѣхъ сердецъ семьи и полярной звѣздой для всѣхъ глазъ. На васъ, окруженномъ дѣтми и внуками, видимо, почилъ благословеніе Божіе, о которомъ говорится въ 127 псалмѣ: «блаженъ боящійся Господа, ходящій путями Его. Благо тебѣ, жена твоя, какъ плодovitая лоза въ домѣ твоёмъ, дѣти твои какъ масляничныя вѣтви вокругъ трапезы твоей. Благословить тебѣ Господь отъ Сіона и увидишь благоденствіе Іерусалима во всѣ дни жизни твоей. Увидишь сыновей у сыновей твоихъ». Такой строй семьи древле создавалъ святыхъ Анфусъ, Ноннъ, Мониковъ—ангеловъ хранителей своихъ семействъ. Онъ вполне гармонировалъ съ моимъ душевнымъ настроеніемъ, и я почелъ за честь привиться къ юной вѣтви благословеннаго древа и съ ней нашелъ счастье, за которе благодарю Бога и Васъ, воспитатели моей жены. Я почтенъ лестнымъ для меня полномочіемъ отъ прочихъ

зятьевъ Вашихъ заявить Вамъ, что они не находятъ достаточно словъ для выраженія Вамъ глубины сердечной благодарности за то, что осчастливили ихъ приобщеніемъ къ Вашей семьѣ. Они находятъ, что женитьба ихъ на Вашихъ дочеряхъ самый умный поступокъ въ ихъ жизни. Ставши отцомъ нашимъ, Вы сдѣлались для насъ, дѣтей Вашихъ, мудрымъ наставникомъ и многоопытнымъ руководителемъ. Зная Ваше любящее, заботливое отчее сердце, мы въ радости и въ горѣ, въ сомнѣніяхъ и недоразумѣніяхъ, при какихъ-либо особенныхъ случайностяхъ въ жизни и по службѣ спѣшили къ Вамъ и всегда ласково были принимаемы Вами и получали отъ Васъ мудрые совѣты и наставленія, за которые также, пользуясь настоящимъ случаемъ, приносимъ Вамъ свою благодарность. Вы поучаете насъ не одними только наставленіями, но и самою своею жизнію. Въ древности былъ добрый обычай брать себѣ въ образецъ для подражанія какого-либо мудреца. Вы, папаша, являетесь для насъ такимъ достоподрожаемымъ мудрецомъ и христіанскимъ праведникомъ.

Вы не опустили подъ тяжестію лѣтъ, не обратились въ угрюмаго, безъ всякихъ стремленій старика--брюзгливаго, ноющаго, жалующагося на весь свѣтъ. Нѣтъ, Вы полны внутренней свѣжести, старъ духомъ, но молодъ душою, воспріимчивъ къ мирнымъ радостямъ. Вы переживаете завидный вечеръ послѣ длиннаго ряда дней трудовой жизни. Вы свѣтите намъ тихимъ свѣтомъ дивныхъ душевныхъ качествъ — мирности, мѣрности, спокойной преданности дѣлу, спокойной и твердой исполнительности въ кругѣ своихъ обязанностей. Вы достигли той высоты мудреца, на которой счастье не ослѣпляетъ, горе не приводитъ въ отчаяніе, потому что Вы по опыту знаете непостоянство того и другого и, какъ истинный христіанинъ, непоколебимо убѣждены, что ничто въ мірѣ не совершается безъ воли Божіей, а воля эта всегда премудрая и всеблагая. Благодаря такой преданности волѣ Божіей, какіе кресты не выпадали на долю Вашу, они все гревращались въ якоря спасенія. Постигло Васъ недавно несчастіе — слѣпота; Вы приняли этотъ крестъ отъ руки Господней съ покорностію волѣ Божіей, несли его съ терпѣніемъ и упованіемъ на милость и помощь Божію, и упованіе не посрамило Васъ: зрѣніе вамъ возвратилось. И мы вѣримъ, что при такомъ св. чувствѣ, какіе-бы удары судьба не наносила Вамъ, они будутъ скользить лишь по поверхности Вашего существа, но не проникнутъ въ

глубину, во внутреннее Ваше, гдѣ бьется сила жизни. Такъ, иногда на морѣ бушующія волны съ бѣшенною яростію ударяются о каменный утесъ, но не колеблютъ его, а сами безсильно разбиваются объ него. И волны житейскаго моря безсильны поколебать сердце такого христіанскаго мудреца, какъ Вы, папаша, потому-что оно покой и крѣпость свою обрѣтаетъ на твердомъ каменѣ, камень-же этотъ — Христосъ и Его Божественное ученіе, что безъ Его воли и волосъ съ головы нашей не упадетъ. Да укрѣпите Господь силы Ваши, да продлитъ жизнь Вашу до возможнаго отдаленнаго предѣла къ назиданію и утѣшенію любящихъ Васъ!

Во время обѣда получены были привѣтственные телеграммы; вотъ онѣ:

1) Отъ Епископа Иннокентія: Примите, хотя запоздавшее, сердечное мое поздравленіе съ полувѣковымъ юбилеемъ Вашей полезной, многоплодной дѣятельности церкви Божіей; да продлитъ Господь жизнь Вашу еще на многая лѣта на пользу родного мнѣ края, цѣннѣшаго вамъ благовѣрное служеніе и мудрое руководство.

2) Отъ Епископа Ейскаго Іоанна: Привѣтствую доблестнаго Юбилера съ совершившимся пятидесятилѣтіемъ славной, ревностной службы церкви Божіей, да подастъ Вамъ Богъ силы съ честію и любовію чадъ духовныхъ продолжать настырское служеніе многіе годы.

3) Отъ Намѣстника Кіево-Печерской Лавры, Архимандрита Антонія: Сердечно привѣтствую Васъ съ исполненнымъ пятидесятилѣтіемъ Вашего благочестнаго священства; да хранитъ Васъ Господь Богъ въ здравіи и благополучіи долгіе и еще годы.

4) Отъ настоятеля Казанскаго Свіяжскаго монастыря, архимандрита Андроника: молитвенно привѣтствую маститаго, незабвеннаго учителя со днемъ славнаго пятидесятилѣтняго юбилея за достоюльное учительство вѣрѣ и благочестію. Продли, Господи, лѣта жизни Твоей и помини во царствіи своемъ.

5) Отъ игуменьи Саратовскаго Крестовоздвиженскаго монастыря Евлампіи: поздравляю глубокоцѣнимаго юбиляра, желаю здоровья на многія лѣта, семейныхъ поздравляю съ торжествомъ.

6) Отъ бывшаго Астраханскаго Губернатора Михаила Александровича Газенкампа: Примите сердечныя поздравленія и пожеланія въ

знаменательный день пятидесятилѣтія вашего священно-служенія отъ глубокоуважающаго М. Газенкампфъ.

7) Отъ свояка и товарища, протоіерея П. Г. Ильинскаго: Досточтимый Николай Ивановичъ! Въ настоящій знаменательный для тебя день мнѣ вспоминается, что Господь на самой зарѣ твоей жизни лишилъ тебя отеческихъ попеченій и сдѣлался самъ твоимъ Отцомъ. Не напрасно же Онъ и называется Отцемъ сирыхъ. Съ дѣтства былъ обращенъ на тебя благовольтельный взоръ Отца Небеснаго, и ты, восходя отъ силы въ силу, отъ славы къ славѣ, достигъ положенія, выше котораго у насъ нѣтъ. Да поженетъ ты также милость Господня во всѣ остальные дни живота твоего, дондеже вселишися въ домъ Господень, въ долготу дней вѣчныхъ. Затѣмъ, привѣтствія на пмя юбиляра продолжали поступать отъ слѣдующихъ лицъ:

- а) Отъ протоіерея о. Симеона Покровскаго изъ г. Краснаго Яра.
- б) — протоіерея о. Николая Ливанова изъ г. Саратова.
- в) — протоіерея о. Павла Васильковскаго.
- г) — прот. о. Іоанна Нигровскаго.
- д) — прот. о. Владимира Воробьева съ супругой изъ Саратова.
- е) — священника о. Александра Воронцова съ семьей изъ Казани.
- ж) — игумена Орловскаго монастыря Агафангела.
- з) — свящ. о. Александра Орлова изъ с. Ремонтнаго.
- и) — свящ. о. Константина Полякова изъ слоб. Николаевской.
- і) — свящ. о. Антонія Панасевичъ съ супругой изъ села Рынокъ.
- к) — семейства свящ. о. Николая Воронцова изъ г. Казани.
- л) — Николая Александровича Соколова съ супругой изъ г. Кузнецка.
- м) — Людмилы Степановны Добросердовой изъ Казани.
- н) — Леонида Яковлевича Веймарнъ съ супругой (Комп. Мазуть).
- о) — Эдуарда Карловича Гольдашъ съ супругой.
- п) — Ильи Павловича Ильина съ супругой.
- р) — бывшаго астрах. пристава Кожеловскаго (Ярославль).
- с) — бывшаго секретаря архіерейскаго дома А. Ѳ. Разумова.
- т) — енархіального архитектора С. И. Карягина.
- у) — псаломщика Петра Воронцова.

По окончаніи трапезы юбиляръ обратился къ присутствующимъ гостямъ съ словомъ благодарности и признательности за ихъ добрыя пожеланія и расположенія къ нему; онъ произнесъ слѣдующее:

Благодарю Господа Бога, даровавшаго мнѣ великую милость прожить полвѣка со дня принятія мною благодати священства. Вижу въ этомъ чудо милости Божіей ко мнѣ, особенно, въ виду слабости тѣлесныхъ своихъ силъ, которую чувствовалъ я еще во дни юности своей. Понятнѣ сѣла Божія въ немощи совершается. Благодарю Васъ, Преосвященнѣйшій Владыко, и всѣхъ, какъ присутствовавшихъ нынѣ здѣсь, такъ и отсутствующихъ за то, что они вспомнили обо мнѣ въ знаменательный для меня день. Да вознаградитъ Господь всѣхъ своими милостями и щедротами. Л.



ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Акц. Общество Типографскаго дѣла въ СПБ.
С.-Петербургъ, 7 рога, 26.

ВСЕОБЩАЯ БИБЛИОТЕКА.

Задача „Всеобщей Библиотеки“ — дать возможность русскому читателю за скромную плату получить: произведенія всемірной литературы въ строго провѣренныхъ редакціяхъ ихъ текстовъ или въ хорошихъ переводахъ, сочиненія выдающихся мыслителей и ученыхъ во всѣхъ областяхъ науки, а также книги широкаго практическаго значенія.

Каждый выпускъ „Всеобщей Библиотеки“ (въ 80—100 страницъ) стить 10 копеекъ. Болѣе обширные труды издаются въ двойныхъ (20 коп.) или тройныхъ 30 коп.) выпускахъ.

Поступили въ продажу въ книжныхъ магазинахъ слѣдующіе томики „Всеобщей Библиотеки“:

По 10 коп. каждый томикъ:

Проф. Т. Грановскій Четыре характеристики (№ 1).—А. Грибоѣдовъ. Горе отъ ума (№ 2).—В. Гюго. Избранныя стихотворенія (№ 3).—В. Шекспиръ. Гамлетъ (№ 4).—Народныя движенія въ Россіи. I. Морозовщина (№ 7).—Вик. Аловъ. Русскіе еретикъ (№ 11).—Проф. П. Кудрявцевъ. Рязскія женщины. Два выпуска (№№ 14 и 43).—М. Мерлиннъ. Слѣпыя. Внутр. Сестра. Беатриса (№ 15).—А. Марлинскій.—Наѣзды (№ 19).—М. Загосинъ. Кузьма Рощинъ (№ 22). А. Чернецкій. Патріархъ Никонъ (№ 23).—А. Шнитцлеръ. Подруга жапи. Зеленый попугай (№ 27). Г. Флорберъ. Продада. Легенда о Юліанѣ Милостивомъ (№ 30).—П. И. Чайковскій. Біографія и крат. либретто оперъ (№ 31).—Н. А. Римскій-Корсаковъ. Біографія и крат. либретто оперъ (№ 36).—Ф. Шиллеръ. Избранныя стихотворенія (№ 35).—Э. Мюнциъ. Рафаэль (№ 34).—В. Шекспиръ. Макбетъ (№ 42).

По 20 коп.: М. Сервантесъ. Донъ-Кихотъ Ламапчскій (№ 5, 6).—Д. де-Фо. Робинзонъ Крузо (№ 12, 13).—Вторая жена (№ 20, 21).—Г. Бичеръ-Стоу. Хижина дяди Тома (№ 28, 29).—

В. Шекспиръ. Гамлетъ (съ примѣчаніями для постановки на сценѣ (№ 32, 33).

По 30 коп.: Проф. А. Рамба. Исторія французской революціи 1789—1799 (№ 16, 17 и 18). Н. Байъ. Исторія искусствъ (№ 24, 25 и 26).

Подробные каталоги высылаются бесплатно.

Выпуски „Всеобщей Библиотеки“ высылаются также и Акц. Общ. Тип. Дѣла въ СПБ., (7 рога, № 26) на слѣдующихъ условіяхъ: